

城中村内电动车充电乱,怎么破解? “老大”陈寨掏出绝招

严格执行罚款管理,建设可停放、充电的电动车棚



经过近4年的治理,车主们自觉将电动车整齐停放在楼外



3年前的一场电动车充电事故,让郑州“最大城中村”——陈寨的房东和房客至今难忘。如何确保3万多辆电动车安全充电,让陈寨上下备感压力。房东们强硬推行着村内制定的禁令,将一辆辆电动车送进新建起的充电车棚内,并用“保姆式”的管理服务维持着运转。
郑州晚报记者 汪永森 文/图

调查 ▶ 陈寨村内至少有3万辆电动车

北环与文化路口以北约0.6平方公里的土地上,陈寨号称是郑州最大的城中村。800多幢层高不一的民房内外穿梭着数万辆电动车,由此而来的安全问题成为村民的一块心病。

房东陈先生帮记者算了一笔账,陈寨村内千余户村民中,平均每栋楼得有30辆电动车,“楼房高度不一样,保守说3万辆还是有的”。

忙碌一天后,电动车多在夜间回村,为了防偷,车子全被推进楼内,将一

楼堵得仅剩一条窄道,私拉乱扯的电线将楼梯拐角处的空地弄成“水帘洞”。

租住在陈寨5年多的付女士说,2010年10月,因电动车充电引发的火灾事故造成10人受伤,其中一人九成以上皮肤被烧伤,“那段时间,我见到楼下的电动车和私拉乱扯的电线,都不想迈步回到出租屋”。

“也就是电动车出事那一年,村里开始研究电动车充电的事。不敢再出事了。”陈先生说,房东们更是如履薄冰。

▶ 处罚管理在4年时间内卓有效果

昨日上午,从文化路向西拐入陈寨村后,郑州晚报记者发现,多数居民楼大门敞开着,门外停放有电动车,门内的通道上则极少见到电动车的踪影。

一楼大门外,除了用白色粉笔写下的招租信息,几乎全部都贴有“电动车一律不准进院,发现一次罚50元”的标语。

硬邦邦的口气,加上50元的罚金提示,似乎让人看到电影《功夫》中蛮横的包租婆在现实中的影子,事实却证明,正是这“霸道”条令有效阻遏了房客

推车进门脚步。

将近4年的时间里,陈寨村委为确保村民人身安全,排除电动车充电带来的安全隐患,规定严禁在室内、楼道内对电动车充电。

“楼梯、楼道不能堵住,租房的也不想被罚钱,慢慢地就形成了自觉。”陈先生说,村民与村委会签有管理协议,罚款虽有争议却有效果,部分房东确实处罚了不守规矩的房客,但处罚后管理更加有效了。

▶ 建立车棚提供收费的停放和充电服务

严格的管理外,是新建起来的数个“电动车保姆式集中停放车棚”,作为配套设施供居民统一存放电动车,并提供统一的充电服务。

围绕陈寨走一周,记者发现国基路、中方园路和东风渠边的空地上都已建起集中停放车棚,中方园路陈寨花卉市场外是两座长约100米的车棚,国基路边则是一座长约30米的车棚。

在车棚内,记者看到停车位上标有

号码,并配有充电用插线板。正在此停车的小伙称,停车兼充电的费用为每月40元。

“建立电动车编码、车主信息,进出必须登记,还设置有电子眼监控。”车棚管理人员介绍,车棚24小时有人看管,费用根据车型50~80元不等,到车棚停车的人很多。

陈寨村委表示,对夜间停在楼下的电动车,村内正在制定措施加强管理。

JOYDONE 捷登教育

河南个性化教育第一品牌

决胜分班考 赢在新学期

新初一分班考?
新高一分班考?
新高二文理分科分班考?
杜绝初二青春期综合症

冲刺重点班
赢在新学期

名师课堂, 为您定制[专属方案], 赢在分班考、决胜新学年!



- 中原区学习中心
- 金水区学习中心
- 二七区学习中心
- 管城区学习中心
- 陇海路学习中心
- 文化路学习中心
- 大学路学习中心
- 紫荆山学习中心
- 桐柏路学习中心
- 农业路学习中心
- 桃源路学习中心
- 花园路学习中心

免费热线: 400-004-2044



征集 解决电动车充电难,你有啥好方法?

今年7月份,本报曾对电动车充电乱象进行了系列报道。如何做到既能满足充电需求,又能确保用电安全,是物业和业主都需要考虑的问题。可喜的是,部分小区在这块已作出了探索。

你的小区解决电动车充电难有好的方法吗? 欢迎致电新闻热线96678,来跟我们聊一聊。